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ATA DE REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE 
NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE (25-11-2019). 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro de dois mil e dezenove, na Câmara Municipal 

de Mariana, às quatorze horas e cinquenta e nove minutos, realizou-se a reunião da 

Comissão Permanente de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e Turismo 

(Presidente: Geraldo Sales; Vice-presidente: Juliano Vasconcelos; Vogal: José Jarbas). 

Estiveram presentes: os Vereadores Geraldo Sales, Juliano Vasconcelos, Cristiano Vilas 

Boas, Marcelo Macedo e a Vereadora Daniely Alves. ABERTURA: o Presidente 

Geraldo Sales iniciou a reunião questionando se algum Vereador deseja que a ata da 

última reunião seja lida, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por 

unanimidade. Dando prosseguimento esclareceu que há três Projetos de Lei para serem 

analisados na Comissão no dia de hoje. O primeiro é o Projeto de Lei Substitutivo nº 

22/2019, que “Institui a Semana Municipal de Pessoa com Deficiência” e passou a 

palavra para o Vereador Cristiano Vilas Boas, autor da proposição. Com a palavra, o 

Vereador Cristiano Vilas Boas esclareceu que essa foi uma solicitação da APAE que já 

realiza o evento todo ano, acrescentando que inclusive neste ano promoveram as 

olimpíadas na qual participaram várias APAEs de outras cidades e acrescentou que no 

Projeto antigo foi colocado que a APAE estaria à frente da promoção do evento, mas que 

em conversa com o Secretário de Desenvolvimento Social e Cidadania e com o 

Procurador da Casa, ficou decidido que o nome das entidades seria excluído e o Conselho 

Municipal dos Direitos das Pessoas com Deficiência, COMPEDE, ficaria responsável 

pela organização das comemorações, por isso referido Projeto Substitutivo. O Presidente 

Geraldo Sales questionou como vota o Vereador Juliano Vasconcelos, que manifestou 

seu voto favorável. O Presidente Geraldo Sales passou a palavra para o Vereador 

Cristiano Vilas Boas, autor do Projeto de Lei Substitutivo nº 66/2019, que “Institui o 

Setembro Verde no ámbito do município” que esclareceu que o Projeto também se 

encaixa na mesma situação do anterior, acrescentando que não exige nenhum custo do 

município, tendo em vista que é apenas para conscientização, assim como existe o outubro 

rosa e o novembro azul, ressaltando que não requer uma ação específica por parte do 

município, que poderá, por exemplo, se juntar à ADEM para promover campanhas de 

conscientização. O Presidente Geraldo Sales perguntou ao Vereador Juliano Vasconcelos 

como vota em relação ao Projeto em análise, que, por sua vez, manifestou seu voto 

favorável. Com a palavra, a Vereadora Daniely Alves, Presidente da Comissão de 

Finanças, Legislação e Justiça, disse que já havia conversado com o autor da proposição, 

o Vereador Cristiano Vilas Boas, a respeito do fato de que no artigo 2º do Projeto de Lei 

inicial dizia que os Poderes Executivo e Legislativo envidariam esforços para contribuir 
com a realização das comemorações e que isso era algo preocupante e que, entretanto, o 

Vereador Cristiano Vilas Boas esclareceu que o município não terá que arcar com nenhum 

custo. Com a palavra o Vereador Cristiano Vila Boas esclareceu que o Conselho 

Municipal das Pessoas com Deficiência de Mariana foi colocado no projeto exatamente 

por esse motivo, para poder ficar com a responsabilidade de organização e, portanto, o 
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representantes da Casa, o Sindicato, o Conselho Municipal de Educação, os professores € a empresa responsável pela elaboração dos PCCVs, na qual foram sugeridas as emendas que serão assinadas pelos Presidentes das Comissões. Disse, ainda, que esse plano será para os professores não optantes da Lei Complementar 139 de 2014, que vêm sendo prejudicados desde a aprovação da referida legislação. O Presidente Geraldo Sales acrescentou que nenhum Plano atenderá cem por cento todas categorias, mas que esse atendeu ao máximo as reivindicações que foram feitas. Disse, ainda, que no dia de hoje não se está discutindo a Lei Complementar 139 e sim o PCCV dos não optantes. Pela ordem a Vereadora Daniely Alves manifestou seu voto favorável ao Projeto acrescentando que a reunião realizada nesta casa na quinta-feira foi de grande utilidade para que fossem esclarecidas as dúvidas e apontadas as soluções. Disse ainda que nenhum plano conseguirá atender a todos, mas que a aprovação desse já é um início. 
ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a tratar, o Vereador Geraldo Sales 
encerrou a reunião às quinze horas e dez minutos. ; 


